

一对“爹妈”18个娃

——记潢川县志愿者王少林李建丽夫妇和他们的“爱心家园”

首席记者 周涛文/图

“总有些人,在浮躁喧嚣的尘世中,仍然坚守着浑然天成的淳朴,用包容世界的爱和善良诠释人生价值。志愿服务体现的就是一种淳朴的奉献精神,在不求回报的过程中实现人生价值。”潢川县志愿者联合会王少林与其妻子李建丽在与记者对话时说,“我们作为18个孩子的‘爸爸妈妈’,感觉非常自豪,也觉得责任重大……”



王少林、李建丽夫妻陪孩子们玩游戏

十几个孩子组成一个家

在潢川县宁西路西附近的菜市场,每天一大早就能看到一位女士在这里买菜,而且每次买的量都比较大,种类也比较多,这位女士便是李建丽。21日上午10时许,记者来到一栋名为“爱心家园”的三层小楼,映入眼帘的门前照片墙让人印象深刻。还未进楼,便听见楼内传来的欢声笑语。

“一心一意……意犹未尽……尽收眼底……到你……猜不出可要表演节目……”推门而入,只见李建丽与孩子们围在一起玩着成语接龙的游戏,还有一位男士抱着一名孩子坐在中间开心地笑着。见记者前来,李建丽连忙起身向记者介绍,“这些小孩儿都是我的‘儿子’‘女儿’,这位是我的老公王少林。”

“我和王少林都出身贫困,深知钱来之不易,所以一开始我对他的做法不理解。2004年,我儿子出生后发现患有先天性心脏病,在辗转各大城市的医院给孩子看病期间,感受到人生的无常,也体会到孩子们的不易。从此,我决定在有限的生命,和爱人一起多做有益的事情。”李建丽介绍道,“对我们绝大多数人来说,一出生就有温暖幸福的家,可还有许多孩子却因各种原因被遗弃或成为孤儿,他们渴望有一个幸福的家。”

2011年,夫妻二人在潢川县逸夫小学附近租了一套私人住宅,聘请了3位照料孩子日常生活的保育员阿姨,“爱心家园”正式成立了,夫妻二人的生活也正式与它挂上了钩。“就这样,十几个苦命的孩子,加上我们,组成了一个家,我是孩子们的‘李妈妈’,老公就是他们的‘王爸爸’……”说到这里,李建丽满脸自豪。



王莹为自己的画描色,准备送给“李妈妈”

孩子们个个都是好样的

“爱心是体现在平日里,而不是一时的冲动。”采访时,李建丽一再强调这句话。

记者了解到,平时,他们夫妻俩便利用参加潢川县志愿者联合会的活动,发现那些因各种原因没有亲人,或是已经辍学或者面临辍学困境的孩子,寻找合适机会,按照相关程序,一一把孩子们接到“爱心家园”。6年来,他们陆续接到求助送来的孩子已经达到27名,中间有找到亲人的,也有被亲人接走的,现在在“爱心家园”生活的还有18个孩子,最大15岁,小的只有七八岁。

“我该怎么改变他们呢?孩

子眼神中透露出对知识的渴望,深深打动了,我也有过因贫困无法上学的痛苦经历,不能再眼睁睁地看着这么优秀的孩子得不到良好的教育。”李建丽夫妻说,孩子们接来了,教育也得跟上。

“李慧,今年12岁,我们平日送她到附近的一所拉丁舞培训学校学习,今年5月份,她代表学校参加‘2016第十届舞动中原国际标准舞全国公开赛’,获得了二等奖”;

“王莹,今年15岁,他画画非常漂亮,曾经我送她去一个美术学校学习,那里的老师说她没

法教,为啥?老师说她画的都没有王莹画的好”;

“李贵和卢鹏程,一个13岁,一个15岁,分别在2014年和2016年被评为信阳市‘美德少年’”;

说起孩子们的才艺,王少林如数家珍。随后,便拿出孩子们得过的奖状、奖牌,以及一些书画作品给记者看。王少林介绍说,在社会爱心人士帮助下,他们给孩子们联系学校,把他们送入全县最好的学校,在社会上招聘家庭老师,辅导孩子们学习舞蹈音乐国学等各种才艺。

再多的荣誉也比不上叫一声“王爸爸”

“我妈妈不在了,爸爸常年在外地打工,两年前来到这里。”在“爱心家园”二楼的一间女生宿舍,一名叫李文的小姑娘告诉记者,“我现在在春申小学上学,感觉特别开心,在这里有许多好伙伴,他们都是我的兄弟姐妹。我的‘王爸爸’和‘李妈妈’对我们很关心,每次外出后就会带好多好吃的东西回来。”

记者发现,从二楼到三楼,有5间都是孩子的宿舍,每间屋内都宽敞明亮,每个孩子都有单独的床铺,床头有专门摆放物品的柜子,孩子们的床上干净整洁,室内阳光充足。“有这样好的条件,还要感谢我们志愿者联合会的所以志愿者。”王少林告诉记者,就在孩子们入住“爱心家园”的同时,潢川县社会各界的

爱心人士也纷纷对他们伸出了援助之手。

“有好多志愿者是从上高中时就在这里帮助过孩子们,现在都上大学了,赶在放暑假时还来看望这些孩子。有时他们会为孩子们补习功课,给他们送来崭新的衣物、鞋子,有时过来陪他们做游戏,一起开心地玩耍。”王少林说,“今天中午就会有一个志愿者要来这儿,听孩子们说羽毛球拍坏了,他硬是从几十里外赶来,要送孩子们一些新的羽毛球装备。”

据了解,王少林作为一名普通的潢川县农民志愿者,带头资助穷苦孩子完成学业的义举被当地广为流传,他本人也先后荣获“中华孝亲敬老楷模提名奖”、河南省十大敬老楷模、河南省学雷锋活动“身边的榜样”等殊荣。对于荣誉,王少林表示:“我没多少文化,如今日子宽裕了,这都是和政府的扶持、社会各界的支持分不开的。说句内心话,再多的荣誉也比不上听到孩子们叫我一声‘王爸爸’……”王少林对记者说。

